8. ANONYMNI FUNKCE, FUNKCIONALN! PROGRAMOVAN{

Nékteré uzitecné funkce pro praci se seznamy:

First[seznam] vraci prvni prvek zadaného seznamu.
Last [seznam] vraci posledni prvek zadaného seznamu.
Rest [seznam] vraci zadany seznam bez prvniho prvku.
Most [seznam] vraci zadany seznam bez posledniho prvku.

Flatten[seznam] odstrani vSechny vnitini slozené zavorky v zadaném seznamu.

Anonymni funkce jedné proménné: Anonymni funkce vice proménnych:
Function[proménna,pfedpis] Function[seznam proménnjch,pfedpis]
Function[pfedpis s proménnou #] Function[pfedpis s proménnymi #1,#2,...
(ptedpis s proménnou #)& (ptedpis s proménnymi #1,#2,...)&

Funkcionalni programovani:

Map [f,{x1,%2,...}] spoéte {f(x1), f(x2),...} (ekvivalentni zapis: £/@{x1,%2,...}).
MapThread [f,{{x1,%2,...},{y1,y2,...},...}] spocte {f(x1,y1,-..), f(z2,92,...),...}.

Nest a NestList pracuji s funkei f jedné proménné. Oznacme ™ = fo---o f (n-krat).
Nest [f,x,n] spoéte f™(z).
NestList[f,x,n] spocte {x, f(x), f2(z),..., f"(x)}.

Fold a FoldList pracuji s funkci f dvou proménnych.
FoldList[f,x,{a;,ag,...}] spocte {z, f(z,a1), f(f(z,a1),az2),...}.
Fold[f,x,{a;,as,...}] vraci posledni prvek seznamu ziskaného z FoldList.



CVICEN]
Pii feSeni nasledujicich tloh nepouzivejte Table ani pristup k prvkim seznamu pomoci [[...]1].

1. Naprogramujte funkci, kterd dostane seznam {si,...,s,}, kde s; jsou neprizdné seznamy, a vrati
seznam {z1,...,Z,}, kde ; je ndhodné vybrany prvek seznamu s;. (PouZijte RandomChoice a Map.)

2. Vite, co déla funkce definovana ptredpisem f [s_List] :=Map [{#,Count [s,#]}&,Union[s]]?
Pozndmka: Stejného vysledku lze dosdhnout pomoci zabudované funkce Tally.

3. Naprogramujte pomoci MapThread funkci, kterd dostane jako argumenty dva stejné dlouhé seznamy
{a1,...,a,} a {by,...,b,}, a vrati seznam hodnot True nebo False odpovidajici tomu, zda jsou prvky
na odpovidajicich mistech seznamu stejné. Napf. pro seznamy {1,2,3,4,5} a {1,0,3,0,5}] bude vy-
sledkem {True,False,True,False,True}.

4. Jestlize A je libovolna matice, co je MapThread [List,A]?

5. Posloupnost {V,}52, je definovana rekurentné: Vi = \/g , Vi = 1/% + %Vn_l. Naprogramujte funkci
pro vypocet V,, pomoci Nest. Tato posloupnost se objevuje ve Viétové vzorci pro vypocet :
7 =lim, 0 an, kde a, =2/ [}_, Vi. Spoéitejte as a porovnejte, na kolik mist se shoduje s .

6. V tloze o zajatcich stoji n osob v kruhu. Kazda druhé je popravena; toto se opakuje tak dlouho, dokud
nezustane posledni Zivy zajatec, kterému je udélena milost. Nasim tkolem je naprogramovat funkci, ktera
dostane seznam osob tak, jak jsou sefazeny v kruhu, a urc¢i zajatce, jenz prezije. MiZeme postupovat
napf. takto:

zajatci[s_List] :=Nest[Rest[RotateLeft [#]]&,s,Length[s]-1]
a) Co se stane, jestlize misto Nest pouzijeme NestList?

b) Jak by se dalo dosdhnout toho, abychom dostali seznam zajatct v poradi, ve kterém jsou popravovani?
(Zkuste vyuzit pfedchozi ¢ast.)
¢) Upravte uvedenou funkci tak, aby misto kazdého druhého zajatce byl popraven kazdy k-ty.

7. Oznaéme symbolem A(z,n) mnozinu vSech komplexnich ¢&isel tvaru ajz + agz? + -+ + a,2", kde
a; € {0, ].}

a) Naprogramujte funkci, kterd vygeneruje tuto mnozinu.

Ndvod: Kazdou pfipustnou n-tici {ai,...,a,} lze chapat jako zépis éisla z mnoZiny {0,...,2" — 1}
ve dvojkové soustave; vechny takové m-tice lze ziskat pomoci IntegerDigits[Range[0,2°n-1],2,n].
Hodnotu a1z + az2? + - - - + a, 2™ pak dostaneme jako skalarni soucin {ay,...,a,} s {z!,...,2"}.

b) Naprogramujte funkci, kterd zobrazi mnozinu A(z,n). Pfevedte komplexni ¢isla na dvojice redlnych
¢isel a pouzijte funkei ListPlot s volbou AspectRatio->Automatic. Zobrazte mnoziny A(0.5+0.5¢,15),
A(0.65 — 0.34,14), A(0.2 + 0.6i,14), A(0.8 + 0.2i, 15).

8. Naprogramujte pomoci Fold funkci pro vypocet faktorialu.

9. Vite, co déla funkce definovana predpisem f [s_List] :=Fold[(10*#1+#2)&,0,s]? Vstupem je libo-
volné dlouhy seznam ¢éisel z mnoziny {0, ...,9}.

10. Definujte pomoci Fold funkci

f(n,:z:)—\/1+2\/1+3\/1+4~-~+n\/1+x, neN, z>-1
(pron=1je f(1,z) =1+ x).

11. Permutaci 7 na mnoziné {1,...,n} lze zadat pomoci seznamu hodnot {7 (1),...,7(n)}, nebo také
pomoci rozkladu na nezavislé cykly; napf. permutaci zadané seznamem {2,5,4,3,1} odpovida rozklad
{{1,2,5},{3,4}}. Naprogramujte funkci, ktera dostane rozklad permutace na cykly (v uvedeném tvaru),
a prevede jej na seznam hodnot {7 (1),...,m(n)}.

Ndvod: Prevedte kazdy cyklus na seznam pravidel, tj. napt. {1,2,5} na {1 — 2,2 — 5, 5 — 1}; muzete
k tomu pouzit nap¥. konstrukci MapThread [Rule,{{x1,...,xn},{y1,.-.,yn}}] (vzpomeiite si, Ze vnitini
reprezentace x->y je Rule[x,y]). Pravidla ziskana ze vSech cyklu aplikujte na seznam {1,...,n}.



